

Жертвы коалиций

Берлинъ, 28 января.

Въ то время, какъ во Франціи соціалистический съездъ, — правда, почти пополамъ расколоенісь, — подтвердили отказъ отъ участія въ правительственной коалиціи съ буржуазными партіями въ Германіи, наоборотъ, поставленъ на очередь вопросъ о преобразованіи прусскаго правительства включениемъ въ его составъ представителей народной партіи. Несмотря на то, что и нынѣшняя коалиція изъ трехъ партій (центра, демократовъ и соціаль-демократовъ) обеспечена большинствомъ въ Ландтагѣ, вопросъ о расширениіи базы правительства поднимался уже неоднократно, но практическіхъ результатовъ переговоры не давали. Новая попытка привести переговоры къ благополучному концу предпринята въ условіяхъ, какъ будто не благопріятныхъ, потому что такая коалиція изъ 4-хъ партій, существующая въ правительствѣ *Reich'a*, считается, по общему мнѣнію, обреченной на распадъ, какъ только «заключительный протоколь» гаагской конференціи будетъ ратифицированъ Рейхстагомъ.

ны министра просвѣщенія и искусствъ д-ра Беккера своимъ кандидатомъ — народнымъ учителемъ Кенигомъ и уступки представителю вновь привлекаемой фракціи занимаемаго демократическимъ депутатомъ поста министра торговли. Потери демократовъ предположено возмѣстить предоставленіемъ ихъ представителю должности оберъ-президента одной изъ крупныхъ прусскихъ провинцій.

Противъ такого количественнаго уравновѣшенія энергично возстала авторитетная газета «*Berl. Tag.*», доказывая, что количеству нельзя приносить въ жертву качество и изъ-за партійныхъ расчетовъ удалять министровъ, оказавшихся весьма полезными на своихъ постахъ. Соц.-демократы тоже не отрицаютъ значенія этого взгляда въ государственномъ управлении. Такъ, на-дняхъ, соц.-демократический министръ внутр. дѣлъ отказался утвердить избраннаго соц.-демократами коммуниста въ оберъ-бургомистры, потому что на первомъ планѣ должны стоять интересы населенія. Но

Это видимое несоответствие моменту и послужило, въроятно, основаниемъ для оживленной полемики, поднявшейся въ германской печати. Правые газеты, оппозиционные правительству, усматриваютъ въ повторныхъ усилияхъ расширить правительственную базу въ Пруссіи желаніе такимъ способомъ укрѣпить Галицію въ Reich'ѣ и, конечно, всячес. стараются помѣшать осуществленію этого намѣренія и связанныхъ съ нимъ надеждъ. Но болѣе ожесточенная полемика ведется между газетами, обычно близкими между собой по своимъ политическимъ и соціальнымъ взглядамъ и поддерживающими нынѣшнюю коалицію. Полемика вызывается тѣмъ, что преобразованіе кабинета связано съ личными перемѣнами въ составѣ, поскольку распределеніе портфелей нужно уже производить не между тремя, а четырьмя партіями. Перераспределеніе совершается подъ знакомъ реального соотношенія силъ, опредѣляемаго количественной пропорціей, т. е. численнымъ составомъ входящимъ въ составъ коалиціи фракцій Ландтага. И тутъ выясняется «вопіющая несправедливость»: демоократы, насчитывающіе только 21 депутата, имѣютъ трехъ ми- по отношенію къ составу министерства центральныи соціалъ-демократичекій органъ категорически настаиваетъ на преимущественномъ значеніи цифровыхъ соотношеній и рекомендуетъ демократамъ отказаться отъ иллюзіи, что имѣя самую маленькую фракцію, они вправѣ притязать на пожизненное обеспеченіе имъ министерскихъ постовъ. Дѣйствительно, пусть д-ръ Беккеръ будетъ *the right man on the right place*, но вѣдь известно, что къ кабинету специалистовъ парламентскій режимъ прибѣгаешь лишь въ крайнемъ случаѣ, когда несмотря на всѣ усиленія, партійного соглашенія о распределеніи портфелей достигнуть не удается.

Новая попытка преобразованія прусскаго кабинета врядъ ли имѣеть болѣе шансовъ, чѣмъ всѣ предыдущія. Но если она и окажется болѣе удачной и если даже она дастъ столь необходимое укрѣпленіе коалиціи въ Reich'ѣ, — все же эта полемика, густо окрашенная партійнымъ и личнымъ налетомъ, не останется безъ влиянія на судьбы парламентаризма, который именно въ настоящее время требуютъ заботливости и опасливаго вниманія.

О БУНДИ НЪ

„Грамматика любви“

«Грамматика любви или искусство любить и быть взаимно любимымъ» — называлась книжечка «крохотная, прелестно изданная почти 100 лѣтъ тому назадъ». Вся она состояла изъ изящныхъ тонкихъ, овѣяныхъ ароматомъ своего вѣка сентенцій, и первая изъ нихъ гласила: «любовь не есть простая эпизода въ нашей жизни...» Эту сентенцію съ гипнотизирующей убѣдительностью и суровой увлекающей силой подтверждаетъ не только первый разсказъ, давшій название всей посвященной любви книги Ив. Бунина. Любовь у Бунина «не есть простая эпизода» уже потому, что въ семи изъ десяти рассказовъ сборника зримо или потаенно присутствуетъ смерть. Въ трехъ остальныхъ, гдѣ тѣнь отъ крыла смерти не распросперлась рядомъ съ ослѣпительнымъ свѣтомъ любви, гдѣ любовь поражаетъ лишь короткимъ, опаляющимъ «солнечнымъ ударомъ» или проходить смутнымъ видѣніемъ души, борющейся съ собственнымъ угасаніемъ, — у человѣка ее пережившаго все же остается ощущеніе «страшнаго одиночества, страшной пустоты міра», или онъ вдругъ чувствуетъ себя «постарѣвшимъ на десять лѣтъ...».

Сама по себѣ любовь не является непосредственной предпосылкой смерти. Ея появление съ безусловной неизбѣжностью и психологической неотразимостью какъ будто вызывается вицѣніемъ развертываніемъ сюжета. Но у героевъ Бунина любовь всегда наивысшее, продѣльное напряженіе всѣхъ отпущенныхъ человѣку душевыхъ силъ, та послѣдняя грань упоенія радостью жизни, за которой начинается срывъ въ не- бытіе. Въ періодъ свѣтлой одержимости

нистровъ, а соц.-демократическая фракція, состоящая изъ 137 человѣкъ, довольствовалась двумя членами кабинета. Но теперь сна требуетъ замѣны министра просвѣщенія и искусствъ д-ра Беккера своимъ кандидатомъ — народнымъ учителемъ Кенигомъ и уступки представителю вновь привлекаемой фракціи занимаемаго демократическимъ депутатомъ поста министра торговли. Потери демократовъ предложено возмѣстить предоставленіемъ ихъ представителю должности оберъ-президента одной изъ крупныхъ прусскихъ провинцій.

Противъ такого количественнаго уравновѣшенія энергично возстала авторитетная газета «Berl. Tag.», доказывая, что количеству нельзя приносить въ жертву качество и изъ-за партійныхъ расчетовъ удалять министровъ, оказавшихся весьма полезными на своихъ постахъ. Соц.-демократы тоже не отрицаютъ значенія этого взгляда въ государственномъ управлени. Такъ, на-дняхъ, соц.-демократической министръ внутр. дѣлъ отказался утвердить избраннаго соц.-демократами коммуниста въ оберъ-бургомистры, потому что на первомъ планѣ должны стоять интересы населенія. Но по отношенію къ составу министерства центральныи соціалъ-демократической органъ категорически настаиваетъ на преимущественномъ значеніи цифровыхъ соотношеній и рекомендуетъ демократамъ отказаться отъ иллюзіи, что имъ самую маленькую фракцію, они вправѣ притязать на пожизненное обеспеченіе имъ министерскихъ постовъ. Дѣйствительно, пусть д-ръ Беккеръ будетъ *the right man on the right place*, но вѣдь известно, что къ кабинету спеціалистовъ парламентскій режимъ прибѣгаеть лишь въ крайнемъ случаѣ, когда несмотря на всѣ усиленія, партійного соглашенія о распределѣніи портфелей достигнуть не удается.

Новая попытка преобразования прусского кабинета вряд ли имѣеть больше шансовъ, чѣмъ всѣ предыдущія. Но если она и окажется болѣе удачной и если даже она дастъ столь необходимое укрѣпленіе коалиціи въ Reich'ѣ, — все же эта полемика, густо окрашенная партійнымъ и личнымъ налетомъ, не останется безъ вліянія на судьбы парламентаризма, которыя именно въ настоящее время требуютъ заботливости и опасливаго вниманія.

НИНЬ

Объ этомъ рассказало въ «Легкомъ дыханіи», гдѣ на шести страницахъ сконцентрировано столько цѣломудренно-сурой жизненной правды, содержащая полнаго трагизма, поэзіи и красоты, что ихъ хватило бы на большую поэму. Смерть погасила радостные, бессмертно сиявшіе глаза 16-лѣтней гимназистки, потому что въ минуту, когда весь міръ въ своей невыразимой красотѣ до краевъ переполнялъ душу, ея опьяненіе и порывъ были разрушены нелѣпой стихійной жестокостью жизни. Остался глиняный бугоръ и дубовый крестъ, повергающіе классную даму Оли Мещерской «въ изумленіе, граничащее съ тупостью»: еще совсѣмъ недавно она подслушала бесѣду о томъ, «какая красота должна быть у женщинъ», выпитную Олей Мещерской изъ

щины», вычитанную Олей Мещерской изъ «старинныхъ смѣшныхъ книгъ»... «Тонкій станъ, длинище обыкновенного рука... Покатыя, но высокія плечи... Но главное—знаешь ли что? — легкое дыханіе! А вѣдь оно у меня есть — ты послушай, какъ я вздыхаю — вѣдь, правда, есть?..» Это легкое дыханіе во всей своей несказанной живой прелести навсегда сохранилось въ скучныхъ строкахъ Бунина. Смертью только ужъ не собственной, а чужой, кончается аналогичный порывъ сверстницы по возрасту кре-

Тихоокеанская конференция

(Письмо изъ Канады),

Въ Кіото, въ Японії, въ концѣ прошлого года происходила 2-я Конференція Института Тихо-океанскихъ взаимоотношений («Institute of Pacific Relations»). Европейская печать мало обратила на нее вниманія, между тѣмъ вопросы, затронутые тамъ, имѣютъ серьезѣйшее значеніе для Россіи, въ частности для Сибири.

Маньчжуріи черезъ портъ Да-
ній). Среди предметовъ прогре-
щихся непосредственно Россіи,
отмѣтить: а) проблема Восточ-
ж. дороги, б) рѣшеніе Мука-
вительства о предоставлениі
ва продолжить линію Таоцзань-
ж. д. къ съверу отъ линіи Вс-
ской ж. д., до р. Амура.

Не останавливаясь здесь в Восточно-Китайской ж. д., в общеизвестной, отмѣтимъ, съверной вѣтки Таонаанской ж. д., несмотря на протестъ Собственности. Права, теперь въся китайцами группъ линий, системъ (вѣрнѣе Южно-Маньчжурской ж. д. и являющихся угрозой Дальнего Востока. Японцы, вѣтвь отъ Сунингкана (Ю.-М.) Таонаань, Тайландъ къ Цинцину, мымъ зашли очень глубоко въ бину съ запада. Они уже тѣ значительную часть грузовъ перенесли на югъ, во вредъ Виши, направлению. Проведеніедороги (къ Благовѣщенску), помимо стратегического значения, измѣнило грузообороту по р. Амуру, югъ сырье Хейлунгкіанской провинции, б. м. и съ нашей Амурской провинцией.

Слѣдующимъ интереснымъ
программы былъ вопросъ о
гаціи по р. р. Сунгари и Амур.

Къ чисто же русско ли просамъ, стоявшимъ на путьренціи, относятся: 1. Общий вѣръ «русскихъ интересовъ» въ 2. Тарифы Восточно-Китайской Маньчжурской ж. дорогъ; 3. русскихъ капиталистовъ въ С.-М. Харбинѣ и въ части Гиринѣ; Корейская иммиграція въ краѣ; 5. Права японцевъ на по побережью Камчатки и эксплоатациіи японцами сибирскими Учка наст. стана да какъ не

Уже изъ этого далеко не
числениѣ вопросовъ программи-
ваются тенденціи Японіи
къ своему ближайшему, иль
сосѣду-Россіи. Нужно считать,
что Совѣтское Правительство
ренци не присутствовало, чѣмъ
слушена заинтересованная съ
фальшивыхъ представителей
легатовъ Совѣтского Кремля
собныхъ стать на точку зреѧ
интересовъ Россіи. Договоръ
Китаемъ, касающійся Восток-
ж. д., является тому лучшимъ
шемъ.

стъянки Парашки («При дорогѣ»). — «Нѣть въ мірѣ разныхъ душъ и времени въ немъ нѣть».

Иногда человѣкъ надломленный любовью спасаетъ свою жизнь, но какой страшной цѣной! Хвошинскій, который «слылъ въ уѣздѣ за рѣдкаго умницу», когда умерла «загадочная въ своемъ обаяніи Лушка», отказался осознать ея смерть и превратилъ двадцать лѣтъ самой обыденной прежде жизни въ «экстатическое житіе»... «Именемъ какимъ его назвать?... Ни сонъ оно, ни бдѣніе, — межъ нихъ оно, и въ человѣкѣ имъ съ безуміемъ граничить разумѣніе...» Какъ всегда у Бунина неустранимая и неискупаемая скорбь человѣческаго существованія смягчается сознаніемъ единства безначального и бесконечнаго міра, въ своемъ цѣломъ смерти не знающаго. «Оттого, что этотъ чудакъ обоготовилъ ее, всю жизнь посвятилъ сумасшедшемъ мечтамъ о ней, я въ молодости былъ почти влюбленъ въ нее... Вошла она навсегда въ мою жизнь» говоритъ «Нѣкто Ивлевъ» никогда не знавшій ни Хвошинскаго, ни умершей Лушки, «чей смутный образъ уже не могъ не быть прекраснымъ». Теперь этотъ образъ, облеченный въ нетлѣнную ткань бунинскаго повѣстования становится подлинно безсмертнымъ.

Любовь въ своихъ истокахъ есть сокровеннѣйшее воспоминаніе. «Царевичъ Гаутама, выбирая себѣ невѣсту, и увидавъ Ясадхару... сказалъ — вспомнила ее куша моя!.. На ней было въ тогъ дѣнь черно-золотое покрывало и царевичъ взглянуль и сказалъ: «Потому черно-золотое покрывало на тѣй, что мириады лѣтъ труму раздѣлъ, когда я былъ охотникомъ, я вѣжалъ ее рѣ сахъ пантерой: вспомнила егъ дуга моя!..» Насилованіе отъ возможности тѣкой вторичной прекрасной и мучительной, «священнишнейшей въ мірѣ» встрѣчи наступаетъ лишь въ моментъ полнаго омертвленія души, («Въ ночномъ морѣ»),

На красныхъ л

Пушкина немало насмѣшилъ получный критикъ, который въ строкѣ «На красныхъ лапкахъ лай-
лый, задумавъ плыть по лону»
бокомысленно замѣтилъ, что
лапкахъ далеко не уплы-
въ эти мѣсяцы зонтомъ чрезвычайно
складу и направлению мыслей
съѣй Эйснеръ, напечатавшій въ
цимъ номерѣ журнала «Воля Россіи»
своей молодой заносчивостью,
которой онъ симится доказать —
не поэтъ, что стихи у него
грамmaticalные, бѣдные по формѣ и

окупаю
(для Америки)
и высыпши цѣнамъ

БРИЛЛАНТЫ

ИЗУМРУДЫ
ЖЕМЧУГЪ
РУБИНЫ
(примущ. крупные объекты)

J. RICH 68
Friedrichstrasse
 между Нойен- и Танненстрассе
 Телефонъ: Merkur 27-44 и 44-26
 Телегр. адресъ: Rosadiaman

ЗНОГЛАСІЯ НА КОНФЕРЕНЦІЇ

Лондонъ, 28. 1.

даний между пятью делегациями, сидящими на морскую конференцию въ глубокой тайне и въ пленниках лишь отрывочных и кратковременных свѣдѣній. Все же журналь стало извѣстно, что между Америкой и итальянцами возникла весьма разногласія. Одно время делегации предлагали исключительно обѣ итало-французскихъ морепутационяхъ и заняться остальными просами, но въ послѣдний моментъ выразилъ желание продолжать поездку.

Изъ круговъ французской делегации, что итальянцы какъ будто пойти на некоторую уступку и за Францией право построить 6-8 крейсеровъ типа «Гнейзенгауза», чтобы парировать угрозы Германии. Но мнѣнію пройдетъ еще недѣлѧ, пока удастся хотя бы предварительного

соглашенія между делегациями. Японская делегация категорически опровергаетъ слухъ о томъ, что она предъявила требование о запрещеніи вооруженія торговыхъ пароходовъ б-дюймовыми орудіями.

По слухамъ американская делегация запросила Вашингтонъ, можетъ ли Америка принять участіе въ предполагаемомъ Средиземноморскомъ договорѣ. Губеръ отвѣтилъ на это отрицательно.

Англійское адмиралтейство окончательно отказалось отъ постройки двухъ крейсеровъ по 10 000 тоннъ, которые были предусмотрены при проведении судостроительной программы.

Англія и международный судъ

Лондонъ, 28. 1.

Англійский парламентъ принялъ законъ о томъ, что Англія обязуется передавать на усмотрѣніе международного суда въ Гаагѣ всѣ конфликты съ другими державами.

личане не даютъ заемовъ

Лондонъ, 28. 1.

чая на запросъ въ палатѣ общинъ заявилъ, что онъ извѣстилъ со-попреда о невозможности для анон-правительства гарантировать со-заемъ въ Англіи. Англійское правительство, однако, можетъ, въ рамкахъ заемъ экспертиз кредитахъ, принять гарантію за тѣ кредиты, которые являются англійскими фирмами со-заемъ торговыми организаціями.

и религиозныя преслѣдованія въ СССР

изъ консервативныхъ депутатовъ Гендерсона обращалъ ли онъ внимание на то, впечатлѣніе вызываетъ въ Англіи религиозныхъ преслѣдованій въ Россії? Гендерсонъ на этотъ вопросъ утвердительно.

СССР и Мексика

шому разрыву Мексикой дипломатическихъ сошеній съ СССР «Извѣстія» имѣютъ негодящую статью, въ которой говорится, что о разрывѣ дипломатическихъ сошеній советское правительство

издало лишь 26 января въ то время какъ за нѣсколько дней до этого мексиканский министръ ин. дѣль сообщилъ газетамъ всѣго міра, что Мексика отзываетъ своего посланника изъ Москвы. По мнѣнію офиціоза советского правительства Мексика разорвала сошениія съ СССР по приказу С. Штатовъ. Разрывъ сошений былъ подготовленъ тѣмъ, что мексиканское правительство демонстративно поддержало вмѣшательство американского статс-секретаря Стимсона въ маньчжурскій конфликтъ. «Извѣстія» выражаютъ свое возмущеніе по поводу политики С. Штатовъ.

Арестъ советскихъ агентовъ

Парижъ, 28. 1.

Въ Эльзасъ-Лотарингіи военные власти обнаружили коммунистическую организацию въ расположенныхъ аѣтѣи воинскихъ частяхъ. Въ 12-мъ артиллерийскомъ полку въ Гагенау арестовано 5 солдатъ, писавшо присланыхъ въ качествѣ новобранцевъ изъ одного предмѣстья Парижа, извѣстного своимъ коммунистическими убѣждѣніями. Далѣе арестованъ одинъ французский коммунистъ, а также присланный изъ Москвы агентъ коминтерна, советский гражданинъ Луи Лотъ, проживавшій въ Нанси. У него найдены прокламаціи, призывающіе къ восстанію и образованію коммунистическихъ ячеекъ во всѣхъ полкахъ.

нѣкогда вообще негоды». Начинаясь съ того, что онъ удивляется, почему хвалили бунинскіе стихи Степанчичъ, Тэффи и нижеподписанійся, не прощается зря, особенно болѣе Эйспера именно мѣсто въ моей ре-которое и было разгадано, чтобы по-вать самодовольство любителей «состо-ности», совершенно неспособныхъ вѣчную прелесть бунинскихъ стиховъ. Посѣтовавъ на критиковъ, Эйсперъ пишетъ къ разоблаченіямъ. Это, оказывается, очень просто. Берется, скажемъ, такая строка «назадъ идетъ весь не-» и для большей наглядности пишетъ такому видѣ: «назадъ идетъ весь водъ». Не говоря уже о томъ, что имѣть уши Эйспера, чтобы разслышать «весну», могу ему предложить по-со мной садъ русской поэзии и на-любого поэта такихъ же бѣзбѣдныхъ ковъ. Оттого, что въ тютелькахъ (беру первый попавшійся) принесъ горы бѣжитъ потокъ проворный, и не можетъ птичий гамъ, скрыва-аковъ то «рыбъ» и какое то «сучемъ», я и представляю отыскать читате-ль руководствомъ Эйспера, — эти все же не лишены поэзіи, (да и не-такъ далеко ити: обратимся опять къ «задумавъ плыть по лону водъ...»). Но особенно Эйсперъ обижаетъ, что Бунинъ употребляетъ слова Эйспера, неизвѣстныя. Къ таковымъ, бѣрь, относится «дробный» («дробный»), такъ отличично передающее и холь-и, и робость, беззащитность его, — и кому дѣло, что, по нѣвѣданію своему, въ «дробномъ» усматриваетъ толь-ко? Обижается Эйсперъ и на «астра-растеніе, очень распространенное; сно Эйсперъ, по завѣту Достоевскаго, зналъ природу, полагаетъ, что «астрагала» ни въ какомъ руководствѣ

Затонскій въ Берлинѣ

Въ субботу въ Берлинѣ пожаловалъ видный коммунистъ Затонскій, прибывшій заграницу подъ предлогомъ болѣзни. Дѣйствительно, въ тотъ же день Затонскій выѣхалъ въ Висбаденъ. Предварительно, однако, у него было продолжительное совѣщеніе въ полпредствѣ, къ которому, по слухамъ, былъ привлечены глава берлинскихъ чекистовъ палачъ Запекъ. Поэтому весьмаѣроятно, что «болѣзнь» должна маскировать истинную цѣль приѣзда, вызванную крайнимъ оживленіемъ дѣятельности германскихъ коммунистовъ.

Помолвка царя Бориса

Парижъ, 28. 1.

«Exelsior» сообщаетъ, что болгарскій царь Борисъ и просилъ руки вел. князя Кирилла Владимировича, дочери вел. князя Кирилла Владимировича.

Сенсаціонное открытие

Нью-Йоркъ, 28. 1.

На конгрессѣ сѣверо-американского института инженеровъ-электриковъ д-ръ Туллишъ директоръ научныхъ лабораторій компании «General Electric» сообщилъ объ открытии нового вида ртутной лампы. По мнѣнію докладчика эта лампа даетъ настоящий синтетический солнечный свѣтъ, и должна вытеснить всѣ существующіе виды электрическихъ лампъ. Свѣтъ новой лампы замѣчателенъ по своемъ медицинскимъ дѣйствіямъ, онъ уничтожаетъ бациллы и оказываетъ цѣлевое дѣйствіе при первыхъ заболѣваніяхъ.

Коммунистическая демонстрація

Несмотря на запрещеніе демонстраціи подъ открытымъ небомъ, коммунисты рѣшили организовать «голодный маршъ безработныхъ» на Гамбургъ. Изъ различныхъ мѣстъ Пруссіи безработные небольшими группами, подъ руководствомъ коммунистовъ, движутся на Гамбургъ. Поліція разгоняетъ демонстрантовъ. Въ Гольштейнѣ полиція арестовала 20 коммунистовъ.

Шайка фальшивомонетчиковъ

Нью-Йоркъ, 28. 1.

Въ Гаванѣ полиція арестовала шайку фальшивомонетчиковъ, которые поддѣлывали доллары. До ареста они успѣли выпустить фальшивыя деньги на сумму въ полъ миллиона долларовъ.

нѣть: найти его можно просто въ словарѣ русского языка; одинъ изъ видовъ «астрагала» зовется розгой. Быть обѣ закладъ, что Эйсперъ нетвердѣетъ знать, что такое и «геліотропъ», ибо, вмѣсто того, чтобы «увидѣть» эти геліотроповыя бунинскія молнии (замѣчателный отг҃ылокъ лилового!) и услышать грозовой ритмъ стиха, онъ, ни съ того, ни съ сего, вспоминаетъ Игоря Сѣверянина. Самый образный бунинскій выражение, какъ, напримѣръ, «сплошь темные глаза», которымъ дѣдушка въ молодости смотрѣлся въ зеркала, эти «сплошь темные глаза», въ которыхъ особая прелестъ старыхъ портретовъ, съ ихъ внимательными, лишенными блеска глазами, почему то наѣваются бѣдному Эйсперу какіе то анатомические кошмары. О бунинскихъ риомахъ онъ самаго низкаго мнѣнія. Не изъ желанія его смутить, а просто ради возстановленія истины, обращаю его вниманіе на то, что у Бунина риома богаче, чѣмъ, скажемъ, у Гумилева (который, кстати, тоже риомовалъ «гнѣзда» и «звѣзды», что Эйсперъ считаетъ недопустимымъ).

Нѣсколько разъ Эйсперъ настолько не-внимательно цитируетъ Бунина, что получается впечатлѣніе передержки. Ему не нравится бунинская чайка, съ розовыхъ лапками которой сбѣгаетъ вода; по зачѣмъ же, для объясненія своихъ чувствъ Эйсперу нужно сказать, что «розовая вода, сбѣгающая съ лапокъ чайки, подробность невозможная?» Вѣдь никакой «розовой воды» у Бунина и нѣтъ. А вотъ другой, болѣе хитрый, примѣръ: Эйсперъ, приводя образы бунинской «пошлисти» (!), говоритъ, что Бунина все «радостно и ново» даже «ууть алькова». Послѣднія два слова, слѣдѣя выразительны изъ стихотворенія, принимаются какъ разъ тотъ игривый смыслъ, который и хочетъ имъ навязать Эйсперъ. Насколько пошли этотъ прѣмъ, можно понять, обратившись къ самому стихотворенію, где про-

сто изображается номеръ въ хорошей готицѣ, съ видомъ на смуглый кушоль Исаакія, который въ засѣженныхъ стекла смотритъ «дивно и темно». Поэта радуетъ это «финское утро», и яркий свѣтъ въ номерѣ и ууть алькова (альковъ значитъ углубленіе въ стѣнѣ для кровати), и «холодокъ сырыхъ газетъ».

Далѣе Эйсперъ, явно презирающій животныхъ, сердится на Бунина за то, что тотъ лучше знаетъ и видитъ ихъ, чѣмъ онъ самъ. Ему не правится, что поэтъ «сматривается въ апрѣльскій день, отвлекается мелкой подробностью, описаниемъ того, какъ пошла гулять въ лѣсъ какая то змѣя» (при этомъ вспоминается недоумѣніе пушкинскаго зоила передъ словами «жука-жука» въ описаніи сельского вечера: охота, дескать, писать о какомъ то жукѣ). Эйсперу не нравится, что Бунина какъ будто путаетъ вола и быка (хотѣ можно же сказать, что у морина конскій хвостъ), что осликъ у Бунина ушастый («ушастый оселъ» могло бы еще показаться преображеніемъ, но «ушастый осликъ» — это превосходный образъ), что верблюдъ называется скотиной, и т. д.

Все статья написана такъ, — съ нѣльзіемъ подборомъ цитать, съ вульгарными кавычками. Въ ней чувствуется какая-то обида: Бунина Эйсперу не потрафилъ, Эйсперу непрѣятно, Эйсперу хотѣлось бы, чтобы не хвалили Бунина за стихи. Къ части журнала «Воля Россіи» нужно сказать, что произведение Эйспера снажено примѣчаніемъ: «Редакція не раздѣляетъ всѣхъ отг҃ылокъ автора настоящей статьи...». Еще лучше было бы ея совсѣмъ не помѣщать, ибо дѣйствительно... «на красныхъ лапкахъ далѣко не уплыше».

В. Сиринъ.

Новый торгпредъ

Лондонъ, 28. 1.

Руководитель нью-йоркскаго Амторга Сауль Бронъ назначенъ торгпредомъ въ Лондонъ.

Командировка Сѣмашко

Бывшій наркомздравъ Сѣмашко отправленъ въ Сибирь, для ознакомленія съ по-сѣвой компаніей.

Запрещеніе постройки церквей

Совнаркомъ рѣшилъ съ 1-го июля 1930 г. запретить постройку въ СССР церквей всѣхъ кульствъ.

Разстрѣлы

Въ Бахмутѣ слушалось дѣло двухъ служащихъ государственной ртутной фабрики и шести частниковъ. Первые обвинялись въ кражѣ ртути, а вторые въ ее покупкѣ. Въ восемь обвиняемыхъ приговорены къ смертной казни. Одновременно приговорены къ разстрѣлу двое священниковъ по обвиненію въ «саботажѣ хлѣбозаготовительной компаніи». Деревенскій мельникъ Чубринъ, пытавшійся помѣшать аресту священниковъ, также приговоренъ къ смертной казни.

*
Въ Актибинѣ по распоряженію ГПУ разстрѣляны 6 человѣкъ по обвиненію въ бандитизмѣ.

Партизаны въ Забайкальѣ

Въ Забайкальѣ въ районѣ ст. Борзя появился антибольшевицкій партизанскій отрядъ въ количествѣ нѣсколькохъ сотень человѣкъ. Отрядомъ командуетъ нѣкій Бочковъ. Забравъ изъ интенданскихъ складовъ часть винтовокъ, патроновъ и продовольствія отрядъ скрылся въ сопкахъ района Читы. Отрядъ Бочкова уже съ мѣсяца безпокоитъ красное командованіе. Главной базой отряда Бочкова являются Аудунчалуповы горы, которые благодаря своимъ природнымъ условіямъ дѣлаютъ отрядъ неуловимымъ. Мѣстное населеніе снабжаетъ партизан продовольствіемъ. Отрядъ Бочкова состоить исключительно изъ дезертиръ съюзскій арміи, бѣжавшихъ изъ разныхъ частей. Въ отрядѣ вошло много казаковъ и солдатъ кавалерийскихъ частей. За голову Бочкова выставлено 5 000 рублей. Причиной дезертирства явилось недовольство красноармѣцъ своимъ командованіемъ. Первыми откололись части 4-го оренбургскаго сов. полка, расположенная на Аргунѣ и части 108-го пѣхот. полка. Бочковъ имѣетъ въ своемъ распоряженіи пулемѣты, отбитые у красныхъ.

(Рус.).

Сраженіе въ Таджикистанѣ

Въ Таджикистанѣ отрядъ войскъ ГПУ схватку съ отрядомъ повстанцевъ. Со стороны повстанцевъ были пущены въ ходъ пулемѣты и ручные гранаты. Убиты 6 че-нистовъ и 19 повстанцевъ.

Финансы Германиі

Министръ финансовъ проф. Мольденгауэръ выступилъ вчера въ Рейхстагъ съ рѣчью о финансовыхъ положеніяхъ Германиі. Въ настоящее время государственная касса находится въ сравнительно благопріятномъ положеніи вслѣдствіе того, что банки предоставили государству кредитъ въ размѣрѣ 350 млн. марокъ. Однако, краткосрочные долги государства исчисляются въ суммѣ 1 миллиарда марокъ. Половина этой суммы можетъ быть отсрочена, вторая половина покрываются займомъ полученнымъ отъ шведскаго спичечнаго синдиката. Министръ финансовъ указалъ далѣе, что бюджетъ Германиі не находится въ должномъ равновѣсіи. Всѣ сбереженія получаются благодаря примѣненію плана Юнга, пойдуть на покрытие дефицита по бюджету 1929 года. Дефицитъ по бюджету 1928 г., выражавшійся въ суммѣ 150 млн., до сихъ поръ не покрытъ. Такимъ образомъ он